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Wolters Kluwer Italia s.r.l. - Tutti i diritti riservati. 

Nessuna parte di questi documenti può essere riprodotta o trasmessa in qualsiasi forma o mezzo, 
elettronico, meccanico o altri, senza la preventiva autorizzazione di Wolters Kluwer Italia s.r.l. 

 

I manuali/schede programma sono costantemente aggiornate, tuttavia i tempi tecnici di redazione 
possono comportare che le esemplificazioni riportate e le funzionalità descritte non corrispondano 

esattamente a quanto disponibile all’utente. L’utente potrebbe avere attive tutte o solamente alcune 
delle funzioni descritte nel presente documento, per le diverse condizioni commerciali a cui ha aderito. 
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PREMESSA 

Il software Autoliquidazione INAIL è stato realizzato per gestire un archivio contenente tutti i dati inerenti 

al calcolo del premio e contributi associativi dovuti all’INAIL con la possibilità di intervenire, in qualsiasi 
momento, per inserire, variare o annullare i dati presenti, ottenendo in automatico il calcolo 

dell’autoliquidazione, la generazione del File Telematico e la compilazione del modello Ministeriale 
“Modulo per la dichiarazione delle retribuzioni” (1031) e relativo “Modulo supplementare” (1131). 

La procedura consente inoltre di eseguire: 

 stampa su modulistica ministeriale 
 generazione dei versamenti delega F24 

 generazione supporto magnetico contenente le dichiarazioni “Modulo per la dichiarazione delle 
retribuzioni” (1031) e relativo “Modulo supplementare” (1131). 

 stampe di controllo dei dati inseriti; 

 stampe di utilità; 
 scambio di informazioni con altri applicativi 

Flusso operativo 

Per ottenere i risultati attesi con la massima affidabilità e correttezza, consigliamo di seguire il flusso 
operativo: 

➢ Gestione dell’autoliquidazione per anagrafiche non associate all’applicativo Paghe e 

Co.Co.Co. 

 Impostare l'anno fiscale uguale a [2018] 

 Caricare le anagrafiche dalla scelta Autoliquidazione INAIL tramite il bottone  [Nuovo 

(Alt+N)] posizionato sopra alla griglia con l'elenco delle ditte. 
 Impostare dalla scelta Dati Ditta il codice ditta, la sede INAIL competente, il codice PIN ed i 

codici ABI e CAB. 

 Caricare e impostare le P.A.T. - Posizioni Assicurative Territoriali relative alla Ditta. 

➢ Gestione dell’ Autoliquidazione per tutte le anagrafiche e le posizioni INAIL 
 Impostare l'anno fiscale uguale a [2018] 

 Inserire nelle scelte relativamente ad ogni P.A.T i dati ricevuti dall’INAIL tramite il modulo Basi 
di calcolo premi e contributi associativi oppure acquisire le basi di calcolo tramite la procedura 
di Acquisizione dati INAIL: 

✓ Basi di Calcolo (Tassi, oscillazioni, agevolazioni, sconti contributivi). 

✓ Premi Artigiani (I periodi, le retribuzioni, l’ importo del Premio e la composizione del nucleo 

artigiano). 

✓ Gest.Contributi Assoc. (Codici, aliquote e dati occorrenti per il calcolo dei Contributi 

Associativi). 
 Impostare nelle scelte relative le Retribuzioni Imponibili : 

 Chi dispone della procedura paghe e stipendi avrà la gestione degli imponibili retributivi 

valorizzata automaticamente. 
Imp. Retr. PAGHE (Retribuzioni complessive, soggette a sconto, esenti parzialmente o 

totalmente). 

Imp. Retr. CO.CO.CO. (Retribuzioni complessive).  

 Inserire l'importo della Rata Anticipata (tale importo viene riportato automaticamente tramite 

l'acquisizione delle basi di calcolo) 
 Se si è scelto il pagamento rateale impostare tramite il bottone [Gestione Rate Pagamento]: 

 La Gestione Rate (La scadenza, il numero delle rate, i tassi, gli importi delle rate e le relative 
date dei  versamenti).  

 Stampe autoliquidazione 

✓ Stampa calcolo - Prospetto di sintesi e Prospetti di dettaglio 

✓ Stampa Rate 

✓ Stampa modello “Modulo per la dichiarazione delle retribuzioni” (1031) e relativo “Modulo 

supplementare” (1131). 

✓ Stampa Riepilogo Retribuzioni e Premi 
 Abilitazione importi Delega F24 per tutte le scadenze 

 Effettuare la generazione del File Telematico 

Inizio documento 
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CHE COS’È 

Con l'autoliquidazione del premio ...  

Il datore di lavoro  

✓ può autoridurre le retribuzioni presunte inviando una comunicazione motivata entro il 16 febbraio  

✓ denuncia le retribuzioni dell'anno da regolare entro il 16 febbraio (o il 16 del secondo mese 
successivo a quello di cessazione dell'attività)  

✓ calcola, sulle retribuzioni denunciate, l'importo del premio di regolazione e, sulle stesse, o su quelle 

autoridotte, l'ammontare della rata anticipata  

✓ ricalcola, in caso di riduzione del nucleo artigiano, il premio speciale sulla base della effettiva 

composizione del nucleo  

✓ provvede al pagamento entro il 16 febbraio (o il 16 del secondo mese successivo a quello di 
cessazione dell'attività)  

✓ effettua subito e direttamente la compensazione tra regolazione passiva e rata 

 

Se il termine del 16 scade di sabato o di giorno festivo l’adempimento deve essere effettuato il primo 
giorno lavorativo successivo (art. 18, comma 1, decreto legislativo 241/1997). 

  

L'INAIL  

➢ comunica le basi di calcolo per l'autoliquidazione  

➢ effettua controlli ed eventuali rettifiche, comunicando i provvedimenti adottati. 

Inizio documento 
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SOGGETTI INTERESSATI 

➢ Tutte le Ditte - anche quelle individuali - con dipendenti (sono da considerare dipendenti anche i 

soci e i familiari non artigiani)  

➢ Le Aziende artigiane con dipendenti  

➢ Le Aziende artigiane senza dipendenti (sono da considerarsi senza dipendenti quelle Aziende che 

per tutto l'anno non hanno avuto alle proprie dipendenze uno o più soggetti con retribuzione 

imponibile) 

Inizio documento 
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AVVERTENZE 

L'inail ha comunicato che i termini relativi al pagamento del premio di autoliquidazione 2018/2019 e alla 

presentazione della dichiarazione delle retribuzioni 2018 sono stati differiti al 16 maggio 2019 e ha 
disposto quanto segue: 

Soggetti esonerati dall’obbligo della denuncia retributiva 

Sono esonerate dall’obbligo della dichiarazione delle retribuzioni le aziende artigiane che non abbiano 
occupato dipendenti nell’anno precedente, ovvero abbiano occupato solo lavoratori con qualifica di 

apprendista.  

In ogni caso l’esonero non è applicabile per le aziende artigiane che abbiano comunque corrisposto, per 
lo stesso anno, un premio anticipato per dipendenti o che abbiano optato per la rateazione del premio. 

Riduzioni delle retribuzioni presunte 

I datori di lavoro possono ridurre le retribuzioni presunte da utilizzare per il calcolo del premio anticipato 
inviando, entro il 16 maggio, apposita comunicazione motivata che precisi, per ciascuna lavorazione, 

l’importo sul quale sarà calcolato il premio. 

Analogamente è possibile rideterminare il premio speciale degli artigiani per i soggetti che abbiano 
cessato l’attività nel corso dell’anno precedente, laddove tale variazione non sia stata ancora recepita 

dall’Istituto. 

Posizioni nuove emesse 

In caso di attività iniziata nel corso dell’anno precedente, il premio anticipato dovuto per l’anno in corso, 

deve essere determinato sulla base delle retribuzioni presunte riportate nella sezione “rata” della 

comunicazione relativa alle basi di calcolo dei premi. 

Le posizioni cessate  

Se uno o più soggetti autonomi artigiani risultino cessati e tale circostanza non risulta ancora acquisita 

negli archivi, è ammessa l’autoriduzione del premio speciale artigiani rammentando che lo stesso è 
dovuto per tutto il mese nel quale il soggetto è stato presente anche per un solo giorno. 

Compensazioni 

Ai sensi dell’art. 44 del T.U. 30/6/1965 n. 1124, il datore di lavoro può detrarre l’importo dovuto a titolo 

di premio anticipato per l’anno in corso dall’eventuale credito risultante dalla regolazione dei premi 
dell’esercizio precedente. In tal caso nello spazio previsto sul modello F24 dalla dicitura “importo a debito 

versati” dovrà essere indicato il risultato netto della compensazione.  
Analogamente possono essere detratti dall’importo dovuto per autoliquidazione eventuali crediti riferiti 

ad anni precedenti, previa specifica richiesta e relativa autorizzazione della competente sede INAIL che 

provvederà a verificare l’effettiva sussistenza di tali crediti; anche in quest’ultimo caso nel modello F24 
andrà riportato come “importo a debito versati”, il risultato netto della compensazione.  
 

Riduzioni del premio assicurativo 

Riduzione Legge 147/2013, art.1, comma 128 

Con l’introduzione delle nuove tariffe dei premi dal 1° gennaio 2019 viene meno l’applicazione della 

riduzione di cui alla legge 147/2013, articolo 1, comma 128. La riduzione si applica ai soli premi di 

regolazione 2018 qualora ricorrano i requisiti. 
 

Riduzione del settore edile e differimento termine per la presentazione del modulo 

"Autocertificazione per sconto settore edile” 

La riduzione contributiva per il settore edile è fissata nella misura dell’11,50% e si applica alla sola 

regolazione 2018. La riduzione si applica ai datori di lavoro che occupano operai con orario di lavoro di 
40 ore settimanali e alle società cooperative di produzione e lavoro per i soci lavoratori, esercenti attività 

edili, a condizione che siano regolari nei confronti di INAIL, INPS e Casse Edili. La riduzione non si applica 

nei confronti dei datori di lavoro che abbiano riportato condanne passate in giudicato per la violazione 
della normativa in materia di sicurezza e salute nei luoghi di lavoro per la durata di cinque anni dalla 

pronuncia della sentenza. 
 

E' differito al 16 maggio 2019 il termine per la presentazione del modulo “Autocertificazione per sconto 
settore edile” per fruire della riduzione del 11,50% per la regolazione 2018.  

Dal 1° gennaio 2019 la riduzione di cui all’articolo 29, comma 2, del decreto-legge 23 giugno 1995, n. 

244 non è più applicabile ai premi assicurativi. 



Wolters Kluwer Italia Autoliquidazione INAIL Pag.  9/43 

 Manuale Operativo - UR1904192020   
 

Premio supplementare silicosi e asbestosi  

Il premio supplementare silicosi e asbestosi previsto dagli articoli 153 e 154 del decreto del Presidente 

della Repubblica 30 giugno 1965, n. 1124 è dovuto per il solo premio di regolazione 2018 e non è dovuto 
per la rata 2019. 

 

Addizionale fondo vittime dell’amianto  

Per il triennio 2018-2020 non si applica l’addizionale a carico delle imprese sui premi assicurativi relativi 
ai settori delle attività lavorative comportanti esposizione all'amianto. L’addizionale non è dovuta né sul 

premio di regolazione 2018 né sul premio di rata 2019. 

Eliminazione del tasso medio ponderato e cessazione polizze “ponderate”  

Dal 1° gennaio 2019 alle lavorazioni classificate con il tasso medio ponderato, previsto dalle tariffe dei 

premi in vigore dal 1° luglio 1988 al 31 dicembre 1999, è attribuito uno specifico tasso medio per ciascuna 

lavorazione eventualmente ridotto o aumentato in base all’andamento infortunistico e agli interventi 
migliorativi effettuati dall’azienda per la tutela della salute e sicurezza nei luoghi di lavoro.  

È prevista la cessazione delle polizze “ponderate” al 31 dicembre 2018 e l’istituzione dal 1° gennaio 2019 
di apposite nuove PAT con relativa polizza dipendenti, con attribuzione ad ogni singola lavorazione del 

corrispondente tasso medio, eventualmente oscillato in base all’andamento infortunistico della polizza 

“ponderata” cessata. La PAT preesistente su cui è presente la polizza “ponderata” non viene cessata nel 
caso in cui sia presente un’altra polizza. 

Riduzione per il settore della pesca 

La riduzione contributiva è fissata sia per la regolazione 2018 sia per la rata 2019 nella misura del 
45,07%. 

Sostegno della maternità e paternità e per la sostituzione di lavoratori in congedo 

L’incentivo si applica alle aziende con meno di 20 dipendenti che assumono lavoratori con contratto a 

tempo determinato o temporaneo, in sostituzione di lavoratori in congedo per maternità e paternità. La 
riduzione è pari al 50% dei premi dovuti per i lavoratori assunti, fino al compimento di un anno di età 

del figlio della lavoratrice o del lavoratore in congedo o per un anno dall’accoglienza del minore adottato 
o in affidamento e si applica sia alla regolazione 2018 che alla rata 2019, a condizione che il datore di 

lavoro sia in possesso dei requisiti per il DURC. 

Riduzione del premio per le imprese artigiane 

L’articolo 1, commi 780 e 781, della legge n. 296/2006, con effetto dal 1° gennaio 2008, ha previsto in 
favore delle imprese iscritte alla gestione Artigianato una riduzione del premio, da determinarsi con 

decreti ministeriali. La riduzione si applica solo al premio dovuto a titolo di regolazione. 
 Regolazione 2018 

Sono ammesse alla riduzione le imprese in regola con tutti gli obblighi previsti in materia di tutela della 

salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro dal decreto legislativo n. 81/2008 e successive modificazioni 
e dalle specifiche normative di settore, che non abbiano registrato infortuni nel biennio 2016-2017 e che 

abbiano presentato la preventiva richiesta di ammissione al beneficio barrando la casella “Certifico di 
essere in possesso dei requisiti ex lege 296/2006, art. 1, commi 780 e 781” nella dichiarazione delle 

retribuzioni 2017, inviata entro il 28 febbraio 2018. La riduzione si applica alla regolazione 2018 nella 

misura del 7.09%. 
 Regolazione 2019 

L’applicazione della riduzione per l’autoliquidazione 2019/2020, è subordinata alla presentazione della 
domanda di ammissione al beneficio da effettuare barrando l’apposita casella “Certifico di essere in 

possesso dei requisiti ex lege 296/2006, art. 1, commi 780 e 781” nella dichiarazione delle retribuzioni 
2018 da presentare entro il 16 maggio 2019. 

Riduzione del premio per le cooperative e i loro consorzi operanti in zone montane e 

svantaggiate 

Alle imprese cooperative e loro consorzi, operanti nelle zone montane e svantaggiate, che manipolano, 
trasformano e commercializzano prodotti agricoli e zootecnici, si applicano rispettivamente le riduzioni 

del 75% (zone montane particolarmente svantaggiate) e del 68% (zone agricole svantaggiate) sia in 
regolazione sia in rata. 

Incentivi per assunzioni  legge N.92/2012, art 4, commi 8-11. 

In relazione alle assunzioni effettuate, a decorrere dal 1° gennaio 2013, con contratto di lavoro 

dipendente, a tempo determinato anche in somministrazione, di lavoratori di età non inferiore a 
cinquanta anni, disoccupati da oltre dodici mesi (v. d.lgs. n. 181/2000), spetta la riduzione del 50% dei 

premi a carico del datore di lavoro, per la durata di dodici mesi.  
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Se il contratto è trasformato a tempo indeterminato, la riduzione dei premi si prolunga fino al diciottesimo 
mese dalla data della assunzione del lavoratore con il predetto contratto a tempo determinato.  

Qualora l'assunzione sia effettuata con contratto di lavoro a tempo indeterminato, la riduzione dei premi 

spetta per un periodo di diciotto mesi dalla data di assunzione.  
Le stesse riduzioni si applicano, nel rispetto del Regolamento UE n. 651/2014 (e prima del Regolamento 

CE n.800/2008), ai datori di lavoro che assumono donne di qualsiasi età, prive di un impiego 
regolarmente retribuito da almeno sei mesi, residenti in regioni ammissibili ai finanziamenti nell'ambito 

dei fondi strutturali dell'Unione europea e nelle aree di cui all'articolo 2, punto 4), lettera f), del predetto 

regolamento, annualmente individuate con decreto ministeriale, nonché ai datori di lavoro che assumono 
donne di qualsiasi età prive di un impiego regolarmente retribuito da almeno ventiquattro mesi, ovunque 

residenti.  

Rateazione premio da autoliquidazione 2018-2019. 

(L.449/97 art.59, comma 19 e L.144/99 art.55, comma 5). 

Anziché in unica soluzione, il premio annuale può essere pagato in quattro rate trimestrali, dandone 

comunicazione direttamente nella dichiarazione delle retribuzioni.  
Per il 2019 la scadenza della prima e della seconda rata pari al 50% del premio annuale è unificata al 16 

maggio 2019. 
Le rate successive, ognuna corrispondente al 25% del premio annuale, devono essere versate entro il 

giorno 20 agosto e 18 novembre 2019 maggiorate degli interessi. 

Il tasso di interesse da applicare è stato fissato dal Ministero dell’Economia e delle Finanze  nella misura 
dell’1,07% e pubblicato al seguente indirizzo: 

www.dt.tesoro.it/it/debito_pubblico/dati_statistici/principali_tassi_di_interesse/. 
Il pagamento in quattro rate non è ammesso per il conguaglio in caso di cessazione del codice ditta. 

Inizio documento 
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MODELLO F24 

Pagamenti dei premi INAIL 

Il pagamento del premio di autoliquidazione INAIL e dei contributi associativi deve essere effettuato 

compilando la SEZIONE ALTRI ENTI PREVIDENZIALI ED ASSICURATIVI - INAIL del modello di 
pagamento unificato F24. 

 

Compilazione del modello F24 

Codice sede: indicare il codice identificativo della sede INAIL competente per territorio. Il codice della 

sede, composto sempre di cinque numeri, è reperibile sul sito www.inail.it – inail – uffici territoriali 
L’elenco dei “Codici sede INAIL” è pubblicato nel sito dell’Agenzia delle Entrate all’indirizzo 

www.agenziaentrate.gov.it. 
Codice ditta: indicare il Codice ditta. 

C.C: indicare il codice di controllo. 

Numero di riferimento: occorre distinguere tra il pagamento del premio di autoliquidazione INAIL e il 
pagamento dei Contributi Associativi: 

 Premio di autoliquidazione INAIL: riportare il numero 902019, che individua la richiesta di 
pagamento dell’autoliquidazione 2018/2019; 

 Contributi Associativi: riportare il numero di richiesta di pagamento del contributo associativo 

indicato nella colonna "CODICE PER F24", sezione “Basi di calcolo contributi associativi” del modulo 
“Basi di calcolo premi”. 

Causale: indicare "P". 
 

Importi a debito versati: 
 Premio INAIL: indicare l'importo del premio da versare (v. campo 3 del “Riepilogo delle somme 

da pagare”). 

 Contributi Associativi: indicare l’importo da pagare utilizzando un rigo diverso per ciascun codice 
identificativo del contributo, che è dato dalla somma algebrica del contributo dovuto per regolazione 

al netto dell’importo indicato nel campo “Anticipo calcolato dall’INAIL”, sezione “Basi di calcolo 
contributi associativi” del modulo “Basi di calcolo premi”. 

 

Importi a credito compensati: 
 Premio di autoliquidazione INAIL a credito del datore di lavoro: indicare l’importo del 

premio di autoliquidazione da compensare. Compilare due o più righe della sezione INAIL del 
modello F24. 

Prima riga: indicare il numero di richiesta del premio di autoliquidazione da compensare, inserendo 

l’importo nel campo "importi a credito compensati”; 
Riga successiva: indicare il numero di richiesta dell’importo a debito e il relativo importo nel campo 

"importi a debito versati". 
 Premio di autoliquidazione INAIL a debito del datore di lavoro: indicare l’importo del credito 

da compensare. Compilare due o più righe della sezione INAIL del modello F24. 
Prima riga: indicare il numero di richiesta dell’importo a credito da compensare, inserendo 

l’importo nel campo "importi a credito compensati”; 

Riga successiva: indicare il numero di richiesta del debito riferito al premio di autoliquidazione e 
il relativo importo nel campo "importi a debito versati". 

Inizio documento 
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GESTIONE AUTOLIQUIDAZIONE 

Premessa 

La Gestione Autoliquidazione visualizza l’elenco delle aziende gestite dall’operatore con l'indicazione di: 

 Codice ditta INAIL 
 Sede INAIL competente  

 Importo Rata Anticipata 
 Importo totale Autoliquidazione 

 Presenza Gestione Rate 

 Stato Autoliquidazione 
 Abilitazione versamenti F24 

Videata di esempio 

 
Visualizza l’elenco delle P.A.T. della ditta selezionata con l’indicazione, per ogni singola PAT, di: 

 Sede INAIL competente 
 Voce Tariffa 

 Tipologia INAIL (Edili, Autotrasporti, Pesca) 
 Inquadramento (Industria, Artigianato, Terziario, Altro) 

 Riduzione Retribuzioni Presunte, 

 Presenza dati Basi di Calcolo 
 Presenza Imponibili Modulo Paghe 

 Presenza Imponibili Modulo Co.Co.Co. 
 Presenza Premio Artigiani 

 Presenza Contributi Associativi 

 Importo Premio Anno Precedente 
 Importo Premio Rata Anticipata 

 Importo Rata Anno successivo 
 Importo Contributi Associativi 
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Videata di esempio 

 

 
Tramite un'unica finestra di dialogo è possibile gestire tutte le sezioni della Gestione Autoliquidazione: 

 

 

E' inoltre possibile: 
 Effettuare l'acquisizione delle basi di calcolo dal file rilasciato dall'INAIL 

 Effettuare l'abilitazione importi alla Delega F24 
 Effettuare la stampa del calcolo dell'autoliquidazione, della modulistica INAIL e delle stampe di 

servizio 

 Effettuare la Generazione del Telematico dell'Autoliquidazione 
 

Sia in modalità massiva per tutte le ditte che per la singola ditta. 
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Selezione Aziende 

 

In questa videata vengono visualizzate le ditte che sono state assegnate all'operatore tramite 

l'assegnazione del codice raggruppamento (Tasto Funzione F3-Gestione Anagrafiche). 

 Sono escluse automaticamente le ditte cessate che hanno l'ultima annualità elaborabile 

impostata con un anno antecedente all'anno fiscale impostato. 

Tramite le frecce   posizionate a fianco dell'anno fiscale è possibile visualizzare, relativamente 
all'anno precedente/successivo, l'elenco delle ditte e le relative informazioni. 

Tramite i bottoni  è possibile Caricare una nuova ditta oppure Modificare o Eliminare 

l'autoliquidazione della ditta selezionata. 
 

Nella colonna "Gest.Rate" viene indicato: 
 Si - In presenza della Gestione rate 

 No - In assenza della gestione rate e il campo [Rateazione L.499/97 L.144/99] è impostato uguale 
a "C" o "D" 

 Da Caricare - In assenza della gestione rate e il campo [Rateazione L.499/97 L.144/99]  è impostato 

uguale a "A" o "B". 
 

Nella Colonna "F24" viene indicato: 
 No - Se la funzione Abilita F24 non è stata eseguita 

 21 - Se la funzione Abilita F24 è stata eseguita per la scadenza 02/2019 

 5 - 8 - 11 - Se la funzione Abilita F24 è stata eseguita per le rate relative a Maggio, Agosto, Novembre 
 Ritravasare - Se successivamente alla funzione Abilita F24 è stata apporta una modifica 

all'autoliquidazione. 

 Le scadenze F24 autoliquidazione anno 2018/2019 sono: 

 21 - Abilita F24 scadenza Maggio 2019 

 08-11 - Abilita F24 scadenza Agosto e Novembre 2019. 

Ordinamenti e Filtri 

E' possibile ordinare e filtrare l'elenco delle ditte tramite gli appositi bottoni: 

   

Esempio di Ordinamento ditte 
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E' possibile ordinare l'elenco delle ditte per: 
 Codice azienda; 

 Ragione sociale; 
 Codice INAIL; 

 Sede INAIL. 

Sono disponibili fino a 3 livelli di ordinamento. 

 L'ordinamento impostato è permanente e rimane attivo anche  uscendo e rientrando nella 
procedura. 

 

Videata di " Attiva Filtri Ditte" 

 

E' possibile filtrare l'elenco delle aziende in funzione di: 

 Sede INAIL 

 Stato Autoliquidazione (Aperta/Chiusa/Immagine Telematico) 
 Rateazione (Si/No/Da Caricare) 

 
Annullando il filtro si ottiene nuovamente l'elenco completo delle aziende. 

 Il filtro impostato viene comunque annullato all'uscita dalla procedura. 
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Acquisizione Dati INAIL 

Tramite questa funzione è possibile importare, tramite l'acquisizione del file rilasciato dall'INAIL, le basi 
di calcolo dell'autoliquidazione: 

 

 La funzione può essere esclusivamente eseguita per tutte le ditte. 

 L'acquisizione non viene effettuata per le ditte per le quali l'autoliquidazione risulta nello stato di 
[Chiusa] o [Immagine Telematico]. 

 In alternativa all'acquisizione dati tramite il file rilasciato dall'INAIL, è possibile riportare 
automaticamente dall'Autoliquidazione INAIL 2018/2019 la Rata Anticipata e, per ogni P.A.T., le 

basi di calcolo del premio INAIL tramite il programma di utilità Generazione Regolazione 

Premi e Rata Anticipata (Scelta ALTRI ADEMPIMENTI 65-02-14-12). Selezionare l'anno fiscale 

2018 come riportato nell'immagine seguente. 

 

Videata Selezione P.A.T. Ditta  

Selezionata la ditta vengono visualizzate le P.A.T. presenti in archivio: 
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 Sono escluse automaticamente le P.A.T. cessate in anni precedenti all'anno fiscale impostato. 

Tramite i bottoni  è possibile Caricare una nuova P.A.T. oppure Modificare, 
Eliminare o Duplicare la P.A.T. selezionata. 

 Tramite il tasto [ENTER] della tastiera o il doppio click del mouse si accede in variazione della 

P.A.T. selezionata. 

Selezionare  per visualizzare le eventuali P.A.T. cessate in anni precedenti. 

Rata Anticipata 

Il campo <Rata Anticipata> è l’importo della rata anticipata con la precedente autoliquidazione e che è 

stato comunicato dall’INAIL tramite il modello Basi di calcolo: 

 

Totale Autoliquidazione 

Tramite il bottone posizionato a fianco del campo [Totale Autoliquidazione] è possibile visualizzare il 
dettaglio del [Premio dovuto]: 
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I dati esposti sono in sola visualizzazione. 

Rateazione del Premio 

La manifestazione di volontà espressa una prima volta è considerata valida anche per gli anni successivi. 

Pertanto: 

✓ Il datore di lavoro che intende continuare ad avvalersi della scelta effettuata in occasione della 

precedente Autoliquidazione, è esonerato dall’obbligo di barrare una delle due caselle 'SI'/'NO' 
(campo 89 del modello della Dichiarazione delle retribuzioni). 

✓ Il datore di lavoro che intende avvalersi per la prima volta della rateazione, deve barrare l’apposita 

casella 'SI' (campo 89 del modello della Dichiarazione delle retribuzioni). 

✓ Il datore di lavoro che intende modificare la modalità di pagamento rateale, versando il premio in 

un'unica soluzione, deve barrare l’apposita casella 'NO' (campo 89 del modello della Dichiarazione 
delle retribuzioni). 

Esempio videata 

 

Nel campo [Rateazione L.499/97 L.144/99] è possibile indicare uno dei seguenti valori: 

A. Il datore ha già manifestato la volontà di rateazione del premio nella precedente Autoliquidazione 

ed intende continuare ad avvalersi di detta facoltà. 
B. Il datore intende avvalersi per la prima volta del beneficio della rateazione. 

C. Il datore intende continuare a non avvalersi del beneficio della rateazione. 
D. Il datore intende modificare la modalità di pagamento in unica soluzione. 

La procedura ha provveduto a valorizzare automaticamente i valori A o C, in funzione della modalità 
utilizzata per il pagamento dell’Autoliquidazione 2017/2018. L’utente può intervenire per modificare il 

valore. 

Tramite il bottone posto a Fianco del campo [Rateazione L.499/97 L.144/99] è possibile accedere alla 
[Gestione rate]: 
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Dal bottone posto a fianco del campo <Rateazione L.499/97 L.144/99> è possibile accedere alla gestione 
delle rate di pagamento. 

Per l'anno 2019 impostare: 
<Scadenza>      =  "16/05/2019" 

<Numero rate> =  "4" 

<Tasso> =  "1,07" 

La procedura sviluppa il calcolo in cui: 

✓ nel primo rigo vengono unificate la prima e seconda rata, senza l'applicazione degli interessi; 

✓ nel secondo e terzo rigo rispettivamente la terza e quarta rata con i relativi interessi. 

 

Selezionando il campo  è possibile intervenire manualmente per modificare gli importi da 
rateizzare ed i relativi interessi calcolati automaticamente. 

 

Deselezionando il campo  gli importi modificati manualmente verranno sovrascritti da quelli 

calcolati automaticamente. 

 
Campo Descrizione 

Scadenza 
Indicare la data della scadenza dell’autoliquidazione, questa data viene presa in 

riferimento per il conteggio degli interessi relativi ad ogni singola rata 

Numero rate Indicare il numero delle rate cui si intende effettuare il pagamento 

Tasso È il tasso d’interesse presunto 

Tasso conguaglio 

È il tasso d’interesse effettivo che viene applicato sull’ultima rata ed in funzione 

del quale sono riconteggiati gli interessi calcolati sulle precedenti rate con il tasso 
presunto. 

Data Versamento 

È la data del versamento della singola rata. Sono proposte le seguenti date di 
versamento: 

Per l'autoliquidazione anno 2018/2019 sono proposte le seguenti date: 

-16/05/2019; 
-16/08/2019; 

-16/11/2019. 

GG. 
Sono i Giorni per i quali sono dovuti gli interessi calcolati dalla data di versamento 
rispetto alla data scadenza 

Importo rata È l’importo di rata capitale 

Interesse Sono gli interessi dovuti per la singola rata 

Totale Rata È l’importo totale da versare (Importo rata + interesse). 
 

Stato Autoliquidazione 

Il campo <Stato Autoliquidazione> definisce se l’autoliquidazione è Aperta, Chiusa o se è stata generata 
l'Immagine Telematica: 
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Per autoliquidazioni Aperte si intendono tutte le autoliquidazioni INAIL per le quali sono stati caricati gli 

elementi per il calcolo del premio e che non sono ancora state stampate su modulistica ministeriale o 

per le quali non sia ancora stata effettuata la generazione delle immagini per lo scarico su supporto 
magnetico. Viceversa tutte le autoliquidazioni per le quali è stata effettuata la stampa ministeriale del 

modello retribuzioni e/o la generazione delle immagini risulteranno Chiuse; eventuali modifiche apportate 
agli elementi calcolo premi effettueranno automaticamente la riapertura dell’autoliquidazione. 

Tutte le stampe e le interrogazioni sono consentite sia per le autoliquidazioni Aperte che per quelle 
Chiuse o quelle per le quali è stata generata l'Immagine Telematica . 

Dati Ditta 

 

 

Campo Descrizione 

Anno inizio gestione 

EURO 

Dato di sola visualizzazione. Anno di inizio della gestione in EURO di  tutti i 

dati della Ditta nella forma (AAAA). 

Ultima Annualità 
Elaborabile 

Il campo è accessibile dal campo Codice ditta tramite il tasto funzione . 

Deve essere impostato per le ditte per le quali non deve più essere gestita 
l'Autoliquidazione INAIL. A partire dall'anno successivo a quello indicato la 

ditta non sarà più presentata in elenco. 
  

Codice ditta 
E’ il codice ditta, con relativo controcodice che è stato assegnato dall’INAIL 

per identificare l’azienda. Campo numerico composto da 9+2 caratteri. 
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Campo Descrizione 

Sede INAIL 
competente 

E’ la sede INAIL con la quale l’azienda mantiene i rapporti con l’istituto 
relativamente alle proprie P.A.T. 

Possesso requisiti L. 

96/2006 
Selezionare il campo in presenza del requisito. 

Codice PIN Pin code da utilizzare per consultare le basi di calcolo tramite internet. 

Codici ABI/CAB Sono utilizzati per il versamento del premio nella stampa del modello F24. 

Data Cessazione 
Da indicare per le ditte che cessano. 
In questo caso NON è necessario indicare la data di cessazione all'interno 

delle singole PAT. 

Periodo F24 
Da indicare per le ditte cessate. 
Indicare la scadenza relativa alla Delega F24 nella forma MM/AAAA nella quale 

deve essere riportato il pagamento dell'Autoliquidazione INAIL. 

Numero di riferimento 
Da indicare per le ditte cessate. 
Indicare il numero di riferimento da riportare nella Delega F24. 

Percentuale di 

prodotto conferito alla 
cooperativa coltivato 

o allevato dai soci in 
zone montane 

(L.98/2013) (*) 

Indicare un valore da 0 a 100. 

 La somma della percentuale di conferimento di prodotto zone 

montane e svantaggiate non può essere superiore al 100%.  

Percentuale di 
prodotto conferito alla 

cooperativa coltivato 

o allevato dai soci in 
zone svantaggiate 

(L.98/2013) (*) 

Indicare un valore da 0 a 100. 

 La somma della percentuale di conferimento di prodotto zone 

montane e svantaggiate non può essere superiore al 100%. 

Test tipo ditta 

Utilizzato nel modulo Paghe e Stipendi per le pratiche di infortunio. 

Selezionare la tipologia: 

 
Codice 
Amministrazione 

Dato richiesto in caso di Tipo ditta Pubblica amministrazione 

Codice Ministero Dato richiesto in caso di Tipo ditta Pubblica amministrazione 

 

(*) Riduzione legge 98/2013 

La legge 98/2013, di conversione del d.l. 69/2013, è intervenuta con norma di interpretazione 
autentica sulla concessione alle cooperative agricole e ai loro consorzi delle riduzioni contributive 
previste a favore dei datori di lavoro agricolo operanti nelle zone di montagna o svantaggiate, che 
occupano operai a tempo indeterminato e a tempo determinato.  
L’articolo 32, comma 7-ter, ha infatti disposto:  
7-ter. Il comma 5 dell'articolo 9 della legge 11 marzo 1988, n. 67 , e successive modificazioni, si 
interpreta nel senso che il pagamento dei contributi previdenziali e assicurativi in misura ridotta é 
riconosciuto anche alle cooperative e relativi consorzi di cui al comma 1 dell'articolo 2 della legge 15 
giugno 1984, n. 240 , non operanti in zone svantaggiate o di montagna, in misura proporzionale alla 
quantità di prodotto coltivato o allevato dai propri soci, anche avvalendosi di contratti agrari di natura 
associativa di cui al libro V, titolo II, capo II, del codice civile, in zone di montagna o svantaggiate e 
successivamente conferito alla cooperativa. Non si dà luogo alla ripetizione di eventuali versamenti 
contributivi effettuati antecedentemente alla data di entrata in vigore della presente disposizione. 

La presenza di tali percentuali sulla ditta implica l'applicazione delle medesime, nel calcolo del premio, 
su tutte le P.A.T. della ditta; se una o più PAT già godono in via autonoma dell'integrale riduzione per 

zone svantaggiate o montane, occorre escludere tali P.A.T. dall'applicazione delle percentuali caricate 
sulla ditta. 

 Per permettere l'esclusione della P.A.T. dall'applicazione delle percentuali caricate sulla ditta, è 

stato inserito un apposito campo sulla singola P.A.T. "Riduzione legge 98/2013" che va impostata 

a No (il default è Si).  
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P.A.T. (Posizione Assicurativa Territoriale) 

 

Campo Descrizione 

PAT 2000: Posizione 
assicurativa 

territoriale e 
controcodice 

Codice della P.A.T., campo numerico composto da 8+2 caratteri. Per gestire 
le P.A.T. con più voci tariffa, devono essere utilizzati i successivi due caratteri; 

questa ulteriore codifica è a discrezione dell’utente. 

 È possibile accedere a questi campi solo in caricamento della P.A.T. 

 In presenza di PAT ponderata il campo viene utilizzato esclusivamente 

per il calcolo della regolazione 2018. 

PAT 2019  il campo viene valorizzato solo in presenza di PAT 2000 ponderata e 

utilizzato per il calcolo della rata 2019. 

Descrizione  
Descrizione della P.A.T. per identificare meglio i casi in cui per lo stesso 
soggetto sono assegnate più P.A.T. 

Codice 

Inquadramento 

Selezionare l'inquadramento: 

 

Voce di tariffa 2000 

Il codice della voce di tariffa specificato nel mod. basi di calcolo. 

Tramite il tasto funzione [F2-Help di campo] è possibile ottenere l'elenco delle 
voci di tariffa relative alla tipologia di inquadramento selezionata. 

Voce di tariffa 2019 Valorizzato con la voce tariffa attualmente esistente. 

PAT 2019  campo di sola visualizzazione in presenza di PAT 2000 ponderata. 

 

Codice Tipologia 

INAIL 

Selezionare la Tipologia INAIL: 

 

Data Cessazione 

È da caricare per le posizioni estinte. L'autoliquidazione del premio per 
regolazione relativo alle posizioni cessate viene effettuata contestualmente 

all'autoliquidazione del premio per regolazione e rata dell'azienda entro il 16 

febbraio dell'anno successivo. 

Codice Sede INAIL 

Codice della Sede a cui appartiene la P.A.T. 

Tramite il tasto funzione [F2-Help di campo] è possibile ottenere l'elenco delle 
Sedi INAIL. 

Riduzione Presunto 
Campo informativo che indica la natura delle retribuzioni presunte utilizzate 

per il calcolo della rata anticipata: 
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Campo Descrizione 

 
No - Le retribuzioni non sono state ridotte 

Si - Le retribuzioni sono state ridotte 
Acquisizione basi di calcolo - Le retribuzioni presunte sono state acquisite dal 

file delle basi di calcolo rilasciato dall'INAIL. Questa opzione viene 

normalmente utilizzata per le Nuove P.A.T. 

Riduzione L.98/2013 

Selezionare l'opzione: 

 
Il campo indica se, per la P.A.T. In oggetto deve essere o non deve essere 
applicata la riduzione relativa alle zone montane e/o svantaggiate che è stata 

indicata all'interno della sezione [Dati Ditta]. 

Località 
Località in cui viene svolta l’attività lavorativa; campo utile alla compilazione 
del campo Comune della sezione Dati Assicurativi INAIL del Modello 770. 

Servizio Fatturazione 

Codifica che consente di riportare, all’interno del modulo Parcellazione, i dati 

relativi all’Autoliquidazione INAIL; è possibile indicare uno dei 20 servizi che 
sono stati predisposti secondo la seguente codifica: 

 

codice Descrizione 

01 Contributi INAIL (Importo premio) 

02 Importo Prima Rata 

03 Importo Seconda Rata 

04 Importo Terza Rata 

05 Importo Quarta Rata 

11 Servizio 1 a quantità libero 

12 Servizio 2 a quantità libero  

13 Servizio 3 a quantità libero  

14 Servizio 4 a quantità libero  

15 Servizio 5 a quantità libero  

16 Servizio 6 a quantità libero  

17 Servizio 7 a quantità libero  

18 Servizio 8 a quantità libero  

19 Servizio 9 a quantità libero  

20 Servizio 10 a quantità libero  

21 Servizio 1 forfetario libero 

22 Servizio 2 forfetario libero 

23 Servizio 3 forfetario libero 

24 Servizio 4 forfetario libero 

25 Servizio 5 forfetario libero 

26 Servizio 6 forfetario libero 

27 Servizio 7 forfetario libero 

28 Servizio 8 forfetario libero 

29 Servizio 9 forfetario libero 

30 Servizio 10 forfetario libero 

 

Con i codici servizio a “quantità” (codici da 11 a 20) viene effettuato il 
conteggio del numero di P.A.T. (voci tariffa) per codice servizio; con i codici 

servizio a “forfait” (codici da 21 a 30) collegati ad una o più P.A.T. (voci tariffa) 

viene rilasciato sempre il valore “1”. 

 E' disponibile il programma di utilità “Valorizzazione servizio 

Parcellazione” tramite il quale è possibile valorizzare il codice servizio 

di default per tutte le P.A.T. (voci tariffa) presenti all’interno del 

modulo Autoliquidazione INAIL. 
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Campo Descrizione 

Tipo Polizza 

Infortunio 

Utilizzato nel modulo Paghe e Stipendi per le pratiche di infortunio. Selezionare 
la tipologia in base alla seguente tabella: 

 
 

Basi di Calcolo 

 

Questa sezione deve essere gestita per ogni singola P.A.T.; sono disponibili due periodi per la regolazione 
del premio nel caso di modifica del tasso in corso d'anno (es. 01/01-30/06 / 01/07 - 31/12). Indicando 

nel primo periodo 01/01-31/12 i dati del secondo periodo vengono automaticamente disabilitati. I dati 

richiesti sono: 

Campo Descrizione 

Tasso infortuni e M.P. Valore desumibile dalle basi di calcolo  per il calcolo della regolazione 

Riduzione 

Valore desumibile dalle basi di calcolo per il calcolo della regolazione. 
Indicare [Si] se spetta la riduzione L.147/2013 sul premio infortunio e M.P. 

 
% Oscillazione Valore desumibile dalle basi di calcolo  per il calcolo della regolazione 

Oscillazione 

Valore desumibile dalle basi di calcolo  per il calcolo della regolazione 

 

% Agevolazione 

Indicare l’eventuale % di agevolazione (diversa da quella indicata al punto 

successivo) per autoridursi il premio. 

 Per le imprese ARTIGIANE indicare la percentuale del 7.09% 

(regolazione 2018). 

% Sconto 

Contributivo 

Indicare l'eventuale % Sconto Contributivo. 

 Per sconto settore EDILI indicare la percentuale del 11,50% 

(regolazione 2018) 
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Campo Descrizione 

Per sconto settore PESCA indicare percentuale 45,07. 

Premio Artigiani 

Valore desumibile dalle basi di calcolo per il calcolo della regolazione. Il dato 

può essere gestito automaticamente tramite l'apposita sezione [Premi 

Artigiani] 

Riduzione 

Valore desumibile dalle basi di calcolo per il calcolo della regolazione. 

Indicare [Si] se spetta la riduzione L.147/2013 sul premio artigiani. 

 
Importo quota 
unitaria Premio 

artigiani soggetto a 
sconto 

Viene riportato l'importo del Premio artigiani che è calcolato automaticamente 

tramite l'apposita sezione [Premi Artigiani] (CALCOLO AUTOMATICO). 

% Addizionale Dato di sola visualizzazione valorizzato con la percentuale predefinita del 1% 

% Sconto artigiani  

% Addizionale parenti 

vittime dell'amianto 

 Per il triennio 2018-2020 non si applica l’addizionale a carico delle 

imprese sui premi assicurativi relativi ai settori delle attività lavorative 
comportanti esposizione all'amianto. L’addizionale non è dovuta sia 

in regolazione 2018 sia sul premio di rata 2019. 

DATI RIFERITI ALL'ANNO SUCCESSIVO PER IL CALCOLO DELLA RATA 

Tasso applicabile Valore desumibile dalle basi di calcolo  per il calcolo della rata anno successivo 

Riduzione 

Valore desumibile dalle basi di calcolo per il calcolo della rata. 

Indicare [Si] se spetta la riduzione L.147/2013 sul premio infortunio e M.P. 

 

 La riduzione si applica ai soli premi di regolazione 2018 qualora 

ricorrano i requisiti. 

Premio Artigiani 

Valore desumibile dalle basi di calcolo per il calcolo della rata anno successivo. 

Viene riportato l'importo del Premio artigiani che è calcolato automaticamente 
tramite l'apposita sezione [Premi Artigiani] (CALCOLO AUTOMATICO). 

E' possibile forzare il valore proposto (CALCOLO MANUALE), in questo caso il 

valore introdotto non verrà più aggiornato, anche in caso di modifiche tramite 
l'apposito sezione [Premi Artigiani]. 

Riduzione 

Valore desumibile dalle basi di calcolo per il calcolo della rata. 
Indicare [Si] se spetta la riduzione L.147/2013 sul premio artigiani. 

 

 La riduzione si applica ai soli premi di regolazione 2018 qualora 

ricorrano i requisiti. 

Importo quota 

unitaria Premio 
artigiani soggetto a 

sconto 

Viene riportato l'importo del Premio artigiani che è calcolato automaticamente 
tramite l'apposita sezione [Premi Artigiani] (CALCOLO AUTOMATICO). 

% Agevolazione 
Indicare l’eventuale % di agevolazione (diversa da quella indicata al punto 
successivo) per autoridursi il premio. 

% Sconto 

contributivo 

Indicare l'eventuale % Sconto Contributivo. 

 Per sconto settore PESCA indicare percentuale 45,07. 

% Addizionale Dato di sola visualizzazione valorizzato con la percentuale predefinita del 1% 

% Sconto artigiani  
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Campo Descrizione 

% Addizionale parenti 

vittime dell'amianto 

Per il triennio 2018-2020 non si applica l’addizionale a carico delle imprese 
sui premi assicurativi relativi ai settori delle attività lavorative comportanti 

esposizione all'amianto. L’addizionale non è dovuta sia in regolazione 2018 
sia sul premio di rata 2019. 

 

Riduzioni ed agevolazioni Autoliquidazione 2018/2019 

Nella "Guida Autoliquidazione INAIL 2018/2019 premi e contributi associativi"  l’INAIL ha indicato: 

 le agevolazioni contributive che potranno essere applicate all'Autoliquidazione 2018/2019, da 
indicare nel modulo della Dichiarazione delle retribuzioni; 

 le percentuali di riduzione da applicare al premio, previste a favore di alcune categorie di imprese. 

 Le indicazioni sono fornite in base alla normativa in vigore alla medesima data.  

Di seguito sono riportati alcuni esempi di caricamento delle riduzioni e agevolazioni. 
 

Riduzione contributiva nel settore EDILE 

La riduzione contributiva nel settore EDILE è stata confermata nella misura dell’11,50% e si applica alla 

sola regolazione 2018: 

 

 Per le posizioni in oggetto, nella sezione "P.A.T.", occorre impostare il Codice Tipologia INAIL 

uguale a <1-Edili>. 

Riduzione per il settore della PESCA 

La riduzione contributiva per il settore della PESCA è pari all’45,07% per la regolazione 2018 e per la 

rata 2019: 

 

 

 Per le P.A.T. in oggetto, nella sezione "P.A.T.", occorre impostare il Codice Tipologia INAIL 

uguale a <3-Pesca>. 



Wolters Kluwer Italia Autoliquidazione INAIL Pag.  27/43 

 Manuale Operativo - UR1904192020   
 

Riduzione per le aziende ARTIGIANE 

La riduzione si applica alle imprese in regola con tutti gli obblighi previsti in materia di tutela della salute 

e della sicurezza nei luoghi di lavoro dal decreto legislativo n. 81/2008 e successive modificazioni e dalle 
specifiche normative di settore, che non abbiano registrato infortuni nel biennio 2016-2017 e che abbiano 

presentato la preventiva richiesta di ammissione al beneficio barrando la casella “Certifico di essere in 
possesso dei requisiti ex lege 296/2006, art. 1, commi 780 e 781” nella dichiarazione delle retribuzioni 

2017, inviata entro il 28 febbraio 2018. 

 La riduzione si applica alla sola regolazione 2018 nella misura del 7.09%: 

 

 Lo sconto artigiani da applicare al premio infortuni deve essere caricato nel campo <% 
agevolazione>; 

Lo sconto artigiani da applicare alla quota unitaria Premio artigiani soggetto a sconto deve essere 

caricato nel campo <% Sconto artigiani>; 
Lo sconto per le ditte Edili deve essere caricato nel campo <% Sconto Contrib.>. 

L’applicazione della riduzione in sede di Autoliquidazione 2018/2019 è subordinata alla presentazione 

della domanda di ammissione al beneficio. La domanda si considera presentata se per l’impresa artigiana 

è valorizzato a (SI) il campo <Certifico di essere in possesso dei requisiti ex Lege 296/2006, art.1, commi 
780 e 781> della prima schermata della procedura ALPI online oppure, è valorizzato l’apposito campo 

del “Record retributivo (trk 100) – Anagrafica cliente” del file delle Dichiarazioni Salari da inviare 
telematicamente. 

 La certificazione può essere eseguita selezionando il campo  nella 
sezione [Dati Ditta]; in corrispondenza del campo viene visualizzato l'avviso: 

«Il campo deve essere valorizzato solo per le ditte artigiane in possesso dei requisiti ex Lege 

296/2006. Nel caso in cui il campo sia selezionato, ma nessuna PAT abbia il campo <Codice 

inquadramento> uguale a "2- Artigianato", il programma procede automaticamente 

deselezionare il campo in fase di invio del tracciato telematico e a non compilare la relativa 

casella nel modello 1031». 

In questo campo è stato mantenuto il valore comunicato con l'Autoliquidazione 2017/2018. 

 Valorizzare opportunamente questo campo per le aziende ARTIGIANE. 

Incentivi occupazione 

E' stata confermata l'esenzione relativa al "Tipo contribuzione 55" che identifica le assunzioni con la 

L.92/2012, la tabella è stata codificata con il codice esenzione predefinito H - Assunzione ex articolo 4, 

comma 8 della Legge n.92/2012. In presenza del tipo contribuzione 55, la procedura assegnerà pertanto 
detto codice esenzione se non è stato specificato un diverso codice nell'anagrafica dipendente e nello 

storico del cedolino paga. 
  Nell'anagrafica e nello storico del cedolino è presente il campo <Agevolazioni INAIL>. Dal tasto 

funzione F2-Help di campo è possibile visualizzare l'elenco dei codici esenzione: 
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 E' disponibile il programma (di servizio) "Variazione Storico Cedolino" (scelta PAGHE-31-06-14-

01) che consente di effettuare l'inserimento del codice esenzione nello storico del cedolino e 

nell'anagrafica corrente. 

Imponibili retribuzioni Modulo Paghe e Stipendi 

 

Viene valorizzata automaticamente dalla procedura di Travaso imponibili INAIL eseguita dal Modulo 

Paghe e Stipendi e contiene le retribuzioni assoggettate a INAIL suddivise per ogni P.A.T. 
 

Campo Descrizione 

Retribuzioni 
complessive 

Retribuzioni per la regolazione dell’anno corrente 

Retr. sogg. sconto 

Inf. 1/3 

Retribuzioni per la regolazione dell’anno corrente (Tipologia INAIL 1-Edili / 3-

Pesca) 

Retr. sogg. sconto Sil. 
1/3 

Retribuzioni per la regolazione dell’anno corrente (Tipologia INAIL 1-Edili / 3-

Pesca).  

 Il premio è dovuto per il solo premio di regolazione 2018 e non è 

dovuto per la rata 2019. 



Wolters Kluwer Italia Autoliquidazione INAIL Pag.  29/43 

 Manuale Operativo - UR1904192020   
 

Campo Descrizione 

Retr. sogg. sconto 
Inf. 7 

Retribuzioni per la regolazione dell’anno corrente (Tipologia sconto 7-
Sostegno Maternità-Paternità) 

Retr. sogg. sconto Sil. 

7 

Retribuzioni per la regolazione dell’anno corrente (Tipologia sconto 7-

Sostegno Maternità-Paternità). 

Quote Retr.Parz. 

esenti 

Retribuzioni per la regolazione dell’anno corrente. 

Il campo è di sola visualizzazione; tramite l'apposito bottone è possibile 

accedere al tasto di dettaglio per la gestione delle retribuzioni parzialmente 
esenti 

Quote Retr. esenti 

100% 

Retribuzioni per la regolazione dell’anno corrente. 
Il campo è di sola visualizzazione; tramite l'apposito bottone è possibile 

accedere al tasto di dettaglio per la gestione delle retribuzioni esenti al 100% 

Retribuzione utile 
rata premio 

Retribuzioni per il conteggio della rata per l’anno successivo 

Retribuzioni Esp. 

silicosi/asbestosi 

Retribuzioni per il calcolo delle riduzioni silicosi/asbestosi per la regolazione 

dell’anno corrente e per il conteggio della rata dell’anno successivo. 

➢ Non è più consentita la gestione del campo di spunta  previsto 

per la rata dell'anno successivo. 

Imponibili retribuzioni Modulo CO.CO.CO. 

Viene valorizzata automaticamente dalla procedura di Travaso imponibili INAIL eseguita dal Modulo 

Co.Co.Co. e contiene le retribuzioni assoggettate a INAIL suddivise per ogni P.A.T. 

 La sezione è identica a quella relativa alle Retribuzioni del Modulo Paghe e Stipendi.  

Gestione Premio Artigiani 

 

Questa gestione deve essere utilizzata per coloro che intendono gestire automaticamente il premio 

artigiani. 
Questa gestione deve essere effettuata per ogni singola P.A.T. 

 Il premio viene riproporzionato in funzione del periodo dal-al indicato. 

 Effettuando l’acquisizione delle basi di calcolo attraverso il file rilasciato dall’INAIL, in presenza 
di 'Premio artigiani', la procedura riporta in corrispondenza delle date <dal - al> sempre il periodo 

01/01-31/12, in quanto il valore del premio presente all’interno del file di importazione, è già 

riproporzionato in funzione dei mesi di effettiva presenza, quindi in questi casi, non è necessario 
alcun riproporzionamento sulla base del periodo di presenza.  

Il file delle basi di calcolo rilasciato dall'INAIL prevede anche per il "Premio artigiani"; 
l'acquisizione degli importi viene effettuata sulla prima P.A.T. della ditta. 

Per le ditte Artigiane senza polizza assicurativa dipendenti, in assenza di una voce tariffa 

all'interno della P.A.T. azienda, il premio viene scaricato in corrispondenza della P.A.T. con voce 
tariffa uguale a zero. 
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Contributi associativi 

 

Questa gestione deve essere utilizzata per coloro che intendono gestire automaticamente i contributi 

associativi. 

Questa gestione deve essere effettuata per ogni singola P.A.T. 

La gestione prevede il calcolo manuale o automatico dei contributi associativi: 

Campo Descrizione 

Codice Colonna codice c.a. mod. basi di calcolo 

Codice per F24 Colonna codice per F24 c.a. mod. basi di calcolo 

Importo rata L’importo deve esser determinato manualmente 

Importo 
anticipazione 

L’importo deve esser determinato manualmente 

Importo regolazione L’importo deve esser determinato manualmente 

 

Tramite il bottone  posizionato a fianco del Codice contributo associativo, è possibile accedere alla 
gestione automatica del calcolo del contributo. In tal caso i campi di cui sopra saranno valorizzati 

automaticamente e a fianco degli importi verrà riportata la dicitura "Automatico". 

 

 
Campo Descrizione 

Codice Colonna codice c.a. mod. basi di calcolo 

Codice per F24 Colonna codice per F24 c.a. mod. basi di calcolo 

Codici Esazione 

Indicare il codice esazione che determina il tipo di calcolo: 

 
RATA 

Aliquota Indicare l'aliquota da applicare sulle retribuzioni 

Importo minimo Indicare l'importo minimo del contributo associativo 

Importo max Indicare l'importo massimo del contributo associativo 
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Campo Descrizione 

Quota fissa Indicare la quota fissa se necessaria  

Totale contributo 
Dato di sola visualizzazione determinato in funzione dei campi precedenti. 

Tramite il bottone [Rata] è possibile visualizzare il dettaglio del calcolo. 

REGOLAZIONE 

Aliquota Indicare l'aliquota da applicare sulle retribuzioni 

Importo minimo Indicare l'importo minimo del contributo associativo 

Importo max Indicare l'importo massimo del contributo associativo 

Quota fissa Indicare la quota fissa se necessaria  

Anticipo Indicare l'importo del contributo per Rata Anticipata 

Totale contributo 
Dato di sola visualizzazione determinato in funzione dei campi precedenti. 

Tramite il bottone [Regolazione] è possibile visualizzare il dettaglio del calcolo. 

Totale contributo 
(Rata+Regolazione) 

Dato di sola visualizzazione determinato dalla somma del contributo per rata e 
regolazione 

Stato Dichiarazione 

 

Visualizza la tracciatura delle ultime attività effettuate sulla PAT con l'indicazione della data, ora e 
operatore. 

Funzionalità comune a tutte le sezioni 

Tramite i bottoni   posizionati a fianco del codice della P.A.T. è possibile, rimanendo all'interno 

della stessa sezione, passare alla posizione precedente o successiva: 

 

Nel caso in cui sia stata apportata una modifica alla sezione corrente, senza avere salvato le modifiche, 
utilizzando i bottoni di cui sopra, la procedura richiede la conferma della variazione prima di cambiare 

P.A.T.; nel caso in cui non si confermasse la variazione la procedura ritorna sul campo di origine. 

 

Cessazione Azienda  

In caso di caricamento o variazione del campo <Data Cessazione>nella sezione [Dati Ditta] alla conferma 

della videata verrà visualizzata la seguente domanda: 

 

➢ In caso venga indicato [Sì] la procedura provvederà a riportare o a variare la <Data Cessazione> 
per tutte le PAT caricate sulla Ditta. 
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Inizio documento 
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ABILITAZIONE F24 

Tramite il bottone  l'importo del premio INAIL e dei Contributi 

Associativi vengono riportati nella delega F24. 

Avvertenza 

Eseguendo l’Abilitazione Importi, indicando in corrispondenza del campo <Scadenza delega> il 

periodo 05/2019, la procedura riporta gli importi relativi al Premio INAIL nella scadenza 

"21 ANNUALE INAIL".  
In questo modo è possibile ottenere la Delega F24, relativa al versamento INAIL, separata dal 

versamento delle imposte relative alla stessa scadenza oppure, utilizzando la scadenza 

"31 ANNUALE INAIL", ottenere un’unica delega cumulativa (INAIL+altri tributi). 
In caso di rateazione del premio, le successive rate vengono riportate nelle scadenze 8-Agosto e 

11-Novembre. 

 

 

 

Per le ditte che hanno optato per la rateazione del premio è possibile effettuare, in un'unica soluzione, 

il travaso di tutte le scadenze. 

Il bottone  viene evidenziato in verde per indicare che tutte le 

scadenza sono state travasate. 

Nella videata con l'elenco delle aziende, nella colonna F24 vengono riportate, per ogni ditta, le scadenze 

della Delega F24 travasate (es. 21-05-08-11).  

➢ Scadenze F.24 autoliquidazione anno 2018/2019 (es. 21-08-11). 

 La dicitura [No] indica nessuna scadenza travasata. 

 

Apportando modifiche all'interno della Gestione Autoliquidazione, successivamente al travaso importi 
nella delega F24, la procedura emette un apposito avviso che occorre rieseguire l'Abilitazione F24. Il 
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bottone  viene evidenziato in giallo per indicare che occorre rieseguire 

la funzione. 

Nella videata con l'elenco delle aziende, nella colonna F24 viene riportato, per le ditte in oggetto, la 
dicitura "Ritravasare": 

 

Inizio documento 
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STAMPE 

Tramite il bottone [Stampe] è possibile produrre le stampe in formato PDF. 

 

Tramite questa maschera è possibile selezionare le stampe che si intende produrre sia singolarmente, 

agendo sull'opzione , che massivamente tramite i bottoni    

. 

Selezionare all'interno del riquadro [Genera PDF] l'opzione desiderata: 

 Anteprima - gli elaborati vengono visualizzati come documento di Acrobat; 
 Invia e-Mail - gli elaborati vengono inviati all'indirizzo di posta elettronica della ditta 

(questa opzione richiede il modulo Mailer attivato) 
 Genera PDF - gli elaborati vengono generati all'interno di una cartella (del client o del 

server) selezionata dall'utente all'interno del bottone .  

 Pubblica stampa calcolo - la stampa calcolo viene pubblicata su webdesk; questa 
funzionalità non è attiva per le altre stampe pertanto, selezionando questa opzione, 

vengono deselezionate le eventuali altre stampe presenti all'interno di questa maschera. 

Tramite il bottone  si avvia la procedura. 

Anteprima di stampa: 

 

Invio e-Mail: 
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Compilare i campi "Oggetto" e "Messaggio" e premere il bottone [Invia]. 

Genera PDF: 

Al termine della generazione delle stampe, rispondendo [Si] alla domanda: 

 

è possibile visualizzare i singoli elaborati. 

Stampa calcolo 

 

La stampa calcolo autoliquidazione è organizzata in più prospetti; un prospetto di sintesi e tanti prospetti 

con il dettaglio dei calcoli effettuati: 

 Prospetto di sintesi 
 Prospetto di sintesi per pat 

 Sconti 
 Agevolazioni contributive 

 Premio infortuni 

 Sconti silicosi/asbestosi 
 Premio supplementare silicosi/asbestosi 

 Riduzione imprese artigiane 
 Fondo amianto 

 Contributi associativi 
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È possibile selezionare le stampe che si intende produrre sia singolarmente, agendo sull'opzione , che 

massivamente tramite i bottoni   

È possibile richiedere la stampa calcolo per tutte le PAT o per la sola PAT selezionata nell'apposito campo. 

Stampa Rate 

Tramite questa opzione viene effettuata una stampa riepilogativa degli importi e delle relative date di 
versamento; nella stampa vengono esposte in modo dettagliato le formule utilizzate per il calcolo 

dell’interesse. 

Stampa Moduli 

 

Tramite questa opzione viene effettuata la stampa simulata dei dati presenti nel Modello Ministeriale 
(1031 e 1131). 

Nel tipo stampa è possibile definire i seguenti criteri di selezione: 

 Stampa di prova 

 Stampa effettiva 

 Ristampa Modelli già stampati 
 Ristampa Modelli già stampati e Stampa effettiva dei Nuovi Modelli 

Tutti i criteri di stampa, ad eccezione della [Stampa di Prova], effettuano automaticamente la chiusura 
dell’autoliquidazione proteggendo in tal modo i dati calcolati da modifiche non volute. È comunque 

possibile in qualsiasi momento effettuare la riapertura dell'autoliquidazione modificando il campo Stato 

Autoliquidazione in "Aperta". 

 

Stampa Riepilogo Retribuzioni e Premi. 

È possibile selezionare l'opzione [Completa] o [Solo riepilogo premi] 

Elenco ditte INAIL 

Tramite questa opzione viene effettuato l'elenco delle ditte con le relative informazioni del Premio e 
Rateazione. 

 

Inizio documento 
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FILE TELEMATICO 

Viene effettuata la generazione del File Telematico da inviare all’INAIL. Questa funzione, così come 

avviene per la stampa ministeriale del modello retribuzioni effettua automaticamente la chiusura delle 
posizioni che verranno incluse appunto nel supporto magnetico. Contemporaneamente viene effettuata 

la stampa della lettera di accompagnamento al supporto magnetico con l’indicazione del numero di 
posizioni incluse. 

 

 
Campo Descrizione 

Codice sede INAIL 

consegna denunce 
Tramite il il tasto funzione F2-Help di campo selezionare la sede INAIL. 

Escludi ditte cessate fino al 
(compreso) 

Indicare la data nella forma GG/MM/AAAA 

Stampa posizioni scaricate 

Selezionare l'opzione: 

 

Tipologia posizioni INAIL 

Selezionare l'opzione: 

 
Includere anche le 

denunce delle ditte 
artigiane con retribuzioni e 

rata anticipata uguale a 
zero per le quali non sia 

stata richiesta la 
rateazione del premio. 

Selezionare l'opzione. 

Scarica dati utente 

Selezionare l'opzione: 

 Si 
 No 

Modifica 

 L'opzione [Modifica] consente di modificare i dati relativi al 
soggetto che invia la dichiarazione. 

 I dati presenti nella gestione "Dati Identificativi Utente" (Scelta 
ALTRI ADEMPIMENTI 65-02-10-01) non vengono in ogni caso 
modificati con quelli indicati al momento della generazione file 
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Campo Descrizione 

telematico. 

Avvertenza 

Scarico supporto magnetico 

Per individuare le denunce delle ditte artigiane che NON devono essere scaricate nel file 

telematico, la procedura verifica, all'interno della P.A.T., che il campo <Codice Inquadramento> 

sia uguale a "2 - Artigianato" ed il campo <Tipo Polizza> sia uguale a "AA - Autonomi Artigiani".  

Inizio documento 
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ELABORAZIONI MASSIVE 

Utilizzando gli appositi tasti funzione, presenti nella videata con la lista delle aziende, è possibile eseguire 

massivamente per tutte le ditte in elenco le funzioni di 

  
con le stesse modalità descritte nei capitoli precedenti. 

 
All'interno di ogni funzione, se richiamata dalla videata con la lista delle aziende è disponibile l'ulteriore 

bottone  che consente di effettuare una ulteriore selezione delle ditte da 

trattare: 

 

La procedura propone l'elenco delle aziende in cui sono inserite le sole aziende già presenti nella 
precedente lista. Tramite questa maschera è possibile selezionare le aziende che si intende trattare sia 

singolarmente, agendo sull'opzione , che massivamente tramite i bottoni   . 

Inizio documento 
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ARCHIVI DI BASE 

Dati Studio 

I dati inseriti in questo archivio sono utilizzati come intestazione delle stampe simulate e come dati che 

consentono l’identificazione del soggetto che ha predisposto la dichiarazione telematica delle retribuzioni 
(Ditta, Consulente del Lavoro, Commercialista, ecc.). 

Inizio documento 
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GESTIONE TABELLE 

Tassi e incidenze 

Contiene l’elenco dei tassi e delle incidenze per il calcolo del premio silicosi/asbestosi. Viene fornita già 

precaricata. 

Sedi INAIL 

Contiene i dati delle Sedi INAIL. Anche questa tabelle viene fornita precaricata. 

Tabella Riduzioni 

Contiene la percentuale di riduzione L.147/2013 che per l'autoliquidazione 2018/2019 è impostata a zero. 

 
 

Inizio documento 
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PROGRAMMI DI UTILITÀ 

Chiusura acquisizioni 

Effettua la chiusura di tutte le posizioni INAIL non ancora stampate e/o per le quali non sia ancora stata 

effettuata la generazione del supporto magnetico. Eventuali modifiche saranno quindi possibili solo 
previa riapertura della posizione assicurativa. 

Riapertura acquisizioni 

Effettua la riapertura di tutte le posizioni INAIL chiuse riabilitandole quindi a eventuali variazioni degli 

elementi di calcolo. 

Ricalcolo Autoliquidaz. 

Effettua il ricalcalo delle Autoliquidazioni. 

Ricalcolo Situazione Rate 

Effettua il ricalcalo delle Rate con la possibilità di indicare il Tasso di interesse Provvisorio e di Conguaglio. 

Richiesta dati INAIL 

Viene prodotto un supporto magnetico da inviare all’INAIL che conterrà le posizioni assicurative per le 

quali si richiede l’invio, da parte dell'INAIL, del supporto magnetico contenente le basi di calcolo per 

effettuarne successivamente l’importazione. 

Variazione Rid.L.147/2013 

Per le ditte selezionate consente di valorizzare i campi riduzione L.147/2013 delle singole P.A.T. 
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